

ОТРАСЛЕВОЙ АТЛАС ПРОИЗВОДСТВО ЧАЯ ПРОИЗВОДСТВО КОФЕ

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ

III КВ. 2023



СОДЕРЖАНИЕ

Краткая справка по отрасли “Производство чая”	4
Краткая справка по отрасли “Производство кофе”	7
Меры государственной поддержки отрасли	8

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО



ЮЛИЯ ПРИХОДЬКО

Директор Агентства

“ Агентство по привлечению инвестиций создано по инициативе губернатора, Вениамина Ивановича Кондратьева. Основными задачами Агентства являются генерация инвестиционного потока в регион, развитие благоприятного инвестиционного климата и экспертное сопровождение инвестиционных проектов в формате единого окна. Работая с нашим Агентством, предприниматели получают множество преимуществ, направленных в первую очередь на решение их ключевых проблем. Комплексное экспертное сопровождение на стадии инвестиционного замысла и проектирования до запуска предприятия позволяет избежать потери времени и ресурсов. От поиска источников финансирования до подбора подходящего земельного участка — наша команда активно помогает в решении всевозможных задач, которые обычно стоят перед инвестором. В дополнение к этому мы обеспечиваем персонализированный подход к каждому проекту, предоставляя индивидуальное внимание и поддержку, что существенно повышает шансы на успешную реализацию проекта, абсолютно бесплатно

КРАТКАЯ СПРАВКА ПО ОТРАСЛИ ПРОИЗВОДСТВО ЧАЯ

В Краснодарском крае ведётся работа по реализации государственной политики, направленной на восстановление и развитие чаеводства на территории Краснодарского края путём стимулирования деятельности производителей чайного листа, создания экономических условий для производства и поставки на потребительский рынок конкурентоспособного, отвечающего международным стандартам чая.

Одним из основных направлений реализации Закона Краснодарского края от 8 августа 2016 г. № 3453 КЗ «О развитии чаеводства на территории Краснодарского края» является восстановление, сохранение и использование существующих чайных плантаций, создание новых чайных плантаций, увеличение объёмов производства чайного листа на территории Краснодарского края.

Производством фасованного чая в крае занимаются 7 крупных предприятий, 5 из них осуществляют свою деятельность на территории города – курорта Сочи: АО «Шапсугский чай», АО «Солохаульский чай», ЗАО «Дагомысчай», АО «Мацестинский чай», АО «Хоста-чай» и несколько субъектов малого предпринимательства (ИП Кульян А.С., ИП Черепенин Л.В.).

Предприятиями АО «Хоста чай», АО «Солохаульский чай» и ООО «Объединение Краснодарский чай» создан кооператив в целях координации работы по выращиванию и производству чая. Участники кооператива совместно проводят работы по рекультивации чайных плантаций, увеличению производства чайного листа, планируют построить предприятие по переработке чайного листа и разнообразить ассортимент выпускаемой продукции. Закуплено новое оборудование для проведения работ на чайных плантациях.

Свидетельство об исключительном праве на наименование места происхождения товара «Краснодарский чай» в установленном законом порядке получили восемь предприятий: ООО «Гостчай» г. Сочи, ООО «Мацестинская чайная фабрика», ООО ТД «Дагомысчай», ООО ТД Холдинг г.Краснодар, АО «Солохаульский чай», АО «Хоста чай», ООО «Объединения Краснодарский чай», ООО «Мацестинская чайная фабрика Константина Туршу».

Благодаря содействию краевых властей разработан и утвержден Национальный стандарт РФ - ГОСТ Р 59700-2021 «Чай Краснодарский. Технические условия», в котором применены следующие термины с соответствующими определениями:

- «чайный лист краснодарского происхождения: Чайный лист, выращенный и собранный на территории Краснодарского края»;
- «краснодарский чай: Чай, содержащий более 50% чайного листа краснодарского происхождения» и другие.

Данный нормативный документ введен в действие с 1 марта 2022 года, что позволит защитить чай «Краснодарский» от подделки и довести до потребителя достоверную информацию о составе продукта.

Объем производства чая зеленого (неферментированного), чая черного (ферментированного) и чая частично ферментированного в 2021 году составил 10,0 тыс. тонн, или 113,4% к аналогичному периоду 2020 года. Чаю зеленого произведено в 2,2 раза больше, чем в 2020 году (в связи с выраженными антиоксидантными свойствами и мировой тенденцией к здоровому образу жизни, использование в качестве альтернативной энергетической добавки).

Прирост объемов производства черного чая с начала 2021 года составил 5,3% к уровню 2020 года. Доля черного чая в общем объеме произведенной продукции составляет 86,7%.

В 2021 году собрано 387,3 тонны чайного листа, темп роста к 2020 году – 111,3%. «Кубань - Ти» (Белореченский район), доля которого в общем объеме производства составляет 76%, с начала 2021 года произведено 7,1 тыс. тонн чая, или 104,1% к соответствующему периоду 2020 года. Предприятие ООО «Кубань-Ти» фасует импортный чай (Азербайджан, Индия, Китай), переработкой краевого сырья чайного листа не занимается.

Бренд «Азерчай» стал брендом № 4 в России и в ближайшее время создаст конкуренцию бренду «Lipton» (№3).

КРАТКАЯ СПРАВКА ПО ОТРАСЛИ ПРОИЗВОДСТВО КОФЕ

Крупнейшим инвестиционным проектом «Нестле» в России стала фабрика «Нестле Кубань» в г. Тимашевске. Сегодня «Нестле Кубань» - это одно из крупнейших предприятий пищевой промышленности Краснодарского края и России, а также одна из самых современных кофейных фабрик в группе компаний «Нестле» в мире. Фабрика производит широкий ассортимент натурального растворимого кофе и растворимых кофейных напитков под торговой маркой «NESCAFÉ®».

В 2021 году на предприятии выпущено 40,5 тыс. тонн продукции.

- 11,7 тыс. тонн кофе агломерированный;
- 19,5 тыс. тонн кофе сублимированный;
- 9,3 тыс. тонн кофейные смеси.

Численность работающих - 1045 человек, среднемесячная заработная плата – 67 тыс. руб. За 2021 год в консолидированный бюджет края перечислено 350,9 млн. руб. налогов (+97,7 млн руб. к уровню 2020 года).

В период 2016-2018 год на предприятии реализован инвестиционный проект по расширению фабрики полного цикла по производству натурального кофе под торговой маркой «NESCAFÉ®» общей стоимостью 1 614,5 млн. руб.

В настоящее время проект реализован, установлена новая линия упаковки кофе.

В период 2019-2021 на предприятии ООО «Нестле Кубань» реализовался инвестиционный проект «Реконструкция здания холодной сушки и емкости для воды фабрики полного цикла по производству натурального растворимого кофе под торговой маркой «NESCAFÉ®» стоимостью 2,8 млн. руб.

На предприятии установлено оборудование по производству и фасовке продукта различных европейских производителей. Произведенный продукт преимущественно реализуется на территории Российской Федерации. Около 5 % произведенного продукта экспортируется в страны ближайшего зарубежья. Полуфабрикат реализуется в Великобританию, США, Турцию. Основными странами производителями сырья являются Китай, Бразилия, Тайланд.

МЕРЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПОДДЕРЖКИ ОТРАСЛИ

1 Льготные займы Фонда развития промышленности Краснодарского края. Программа «ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ»

Получатели

на реализацию инвестиционных проектов, направленных на производство импортозамещающей продукции – чая и кофе

Нормативно-правовые акты

ПРИКАЗ от 15 июля 2022 года N 204 «Об утверждении перечня продукции, необходимой для обеспечения импортозамещения в условиях введенных ограничительных мер со стороны иностранных государств и международных организаций»